

六旬“竹笛达人”免费开班收徒

每天授课2个多小时,带出竹笛八级小徒弟

“每当拿起竹笛,我内心都有一种难以言状的愉悦感。”冠亚星城65岁的李吉祥老人是位竹笛达人,13岁就与竹笛结下了不解之缘。消遣、健身、结友,竹笛已融入他的生命。如今老人免费开班教孩子吹竹笛,每天教课2个半小时,还带出一名竹笛八级小徒弟。



本报记者 苏洪印
实习生 徐涵

13岁迷上竹笛 笛声融入他的生命

17日下午5点,洺府河大桥河沿,清风阵阵,杨柳低垂。河沿一亭子下不时传来阵阵悠扬的竹笛声。在亭子下吹竹笛的是位面容慈祥的老人,老人端坐在石凳上,身杆笔直,精神矍铄。他双目微闭,指尖轻轻切换,神情非常享受。一曲《春到湘江》引得游人驻足喝彩。

吹竹笛的老人叫李吉祥,家住冠亚星城,今年65岁。老人是一名竹笛达人,每天早上和下午他都会来河边吹上一阵。

“每当端起竹笛,我内心都有一种难以言状的愉悦感。”老人反复强调,竹笛给他的生活带来了极大的乐趣,吹竹笛是一种肺部按摩,还能锻炼身体。

从13岁痴迷上竹笛,老人就与它结下不解之缘。从小酷爱艺术的他在初中接触上竹笛。“听学校一位老师吹笛子,觉得笛声特别悦耳。”从此,他天天跟着老师练习吹竹笛,从识乐谱到吹简单儿歌,再到一些高难度曲目,长时间的练习中,他的竹笛水平稳步提升。

17岁初中毕业后,老人从青岛来济宁纺织器材厂工作,从此在济宁安家。工作劳碌,老人曾一度放下竹笛,但有空闲的时候,他还是会吹上一曲。“工作累的时候,吹竹笛解压,

心情不好的时候,吹竹笛排遣放松。”多年来,竹笛已经融入他的生命。

刚退休时,突然有了大把时间,老人曾一度不适应。后来他在河边散步时,结识了一群吹竹笛的朋友,他们经常一起交流切磋竹笛曲艺。其间,他渐渐寻找到了生活中新的乐趣。

免费传授技艺 带出竹笛八级徒弟

李吉祥凭高超的演奏技巧收获了一大批粉丝,很多笛友慕名而来登门拜访。面对登门来学艺的,老人非常热情,毫无保留地传授这门技艺,“看到这么多人喜欢吹竹笛,心里非常高兴,我希望这门技艺能不断

传承下去。”

为了能把竹笛技艺进一步发扬,2013年夏天的时候,老人突然有了收学生,免费教他们吹竹笛的想法。“觉得现在很多艺术特长培训机构费用过高,很多竹笛爱好者望而却步,一些真心热爱竹笛的孩子受家庭条件限制很可能就没有了学习吹竹笛的机会。”

一名笛友知道后,把他的想法写成帖子,发到了网上,并留下老人的联系方式。很快一些家长打来电话询问情况,想着让孩子跟着学习吹竹笛。“一些家人听说是免费教学,觉得不可思议,还因此产生怀疑放弃让孩子过来学习。”李吉祥笑谈中间遇到的一些情况。

老人先后招收了十几个学

生,大多是十几岁的孩子,他每天教课2个半小时。针对这些水平参差不齐的学生,李老有一套自己的办法:他买来教材从头翻阅,自己制订一份教学方案,针对不同水平的学生灵活调整教学方案,因材施教;按部就班,循序渐进。

学生中令他最为印象深刻的,是一位名叫张艺朵的十五岁女孩。她从2013年夏天开始跟李老学习竹笛,从零基础开始学起,吹竹笛非常刻苦,也非常听话懂事,目前已经考到了竹笛考级专业八级的高水平。“我想为社会尽自己的一份力,让孩子们有条件学到更多的才艺。”他道出自己的初衷。

街道大课堂

夏季安全用电要留心

在天气炎热、潮湿多雨的夏季,居家生活要注意用电安全。本期街道课堂小编给大家介绍用电安全常识。

一、电灯线不要过长,灯头离地面应不小于2米,灯头应固定在一个地方,不要拉来拉去,以免造成触电事故。

二、空调、电风扇、电冰箱等金属外壳的电气设备,应按规定进行接地。安装和修理接地线,要由电工进行。

三、要根据用电设备的瓦数来选择保险丝,不要因为夏季用电量就私自更改保险丝的规格。如果保险丝经常熔断,应由有资质的电工查明原因,排除故障。

四、晒衣服的铁丝不要靠近电线,以防铁丝与电线相碰,更不要在线上晒衣服、挂东西。此外,还要防止家里种的一

些植物,如藤蔓、树木等接触到电线。

五、教育儿童不要玩弄电线、灯头、开关和电动机等电气设备。小学生快放暑假了,家长要提醒他们不要到电动机或变压器附近玩耍,不要在电线附近放风筝,万一风筝落在了电线上,要由电工来处理,不要自己猛拉硬扯,以免电线相碰引起停电和触电事故。

六、移动电气设备时,一定要先拉闸停电,后移动设备,不

要带电移动。把电动机等带有金属外壳的电气设备移到新的地点后,要先安装好接地线,并对设备进行检查,确认设备无问题后,才能开始使用。

